
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος 

της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό 

των δράσεων Φορέων, οι οποίοι εμπλέκονται στην πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και 

διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, καθώς και τον συντονισμό της δημόσιας Διοίκησης, 

προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, συνεπεία 

δασικών πυρκαγιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το άρθρο 6 

της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση θεμάτων 

συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, 

τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 

2902/ 27-04-2022 Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), η οποία βρίσκεται αναρτημένη στον 

ιστότοπο https://civilprotection.gov.gr/ και στην οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται 

κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που 

απαιτούνται για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) 

τα προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 

ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Φορείς για 

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 

εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού 

Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους. 

Επισημαίνεται ότι ζητήματα αφορώντα στην χρηματοδότηση των Δήμων και των 

Συνδέσμων τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από το Υπουργείο 

Εσωτερικών. Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, για την κάλυψη δράσεων 

πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, με Αποφάσεις του Αν. Υπουργού Εσωτερικών, κατά το τρέχον 

έτος, αφενός μεν ποσό συνολικού ύψους 27.010.000,00 € στους Δήμους της Χώρας (ΑΔΑ: 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
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6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), αφετέρου δε ποσό συνολικού ύψους 2.250.000,00 € σε Συνδέσμους Δήμων 

της Χώρας (ΑΔΑ: ΨΑΖΛ46ΜΤΛ6-8ΜΨ). 

Προσέτι, γνωρίζεται ότι για τις ανάγκες αποκομιδής όλων των υπολειμμάτων καθαρισμού 

της βλάστησης των οικοπέδων και των αγροτεμαχίων (είτε εντός είτε εκτός σχεδίου) που 

βρίσκονται εντός των διοικητικών τους ορίων, συμπεριλαμβανομένων και τυχόν δαπανών 

εναπόθεσης των υπολειμμάτων στους προβλεπόμενους χώρους, δυνάμει σχετικής Απόφασης του 

Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6Ρ8Ο46ΜΤΛ6-ΛΞΞ) κατανεμήθηκε επιπλέον ποσό ύψους 

1.330.000,00 € σε Δήμους της Περιφέρειας Αττικής. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας και δη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με 

τον συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 

ετοιμότητας για την αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις 

αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο 

την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση 

έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. Α1841/ 05-10-2022 (ΑΔΑ: 

6Μ1Β46ΝΠΙΘ-567) Έγγραφο με θέμα «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των 

πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκομένων φορέων», προς 

διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα 

στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων 

σχετικά με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές 

(αντιπλημμυρικά έργα, κ.λπ.).  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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